Matematyka I — lista zadan nr 3

1. Rozwiaza¢ uktady rownan (tzn. podaé¢ rozwiazanie ogolne) badz pokazac, ze rozwia-
zan nie ma:

Ty + x9 + x3 = 6 200, + 9 + z3 = 3
—x1 4+ 19 + 3 = 0 r1 + 229 + x3 =
2

0

1 — To + X3 = Ty + To + 2%3 =9
x| -+ 233'2 — r3 = 3 2£L'1 -+ 5.1'2 -+ 3%3 =3
—xry — 29 + x3 = -3 r1 — 2x9 + x3 = 1
21‘1 + 41‘2 — 2.1‘3 = 7 4(131 + To + 5ZE3 = 5

. Wyznaczy¢ wielomian f(z) drugiego stopnia o wspotczynnikach rzeczywistych, dla
ktorego f(1) =8, f(—1) =2, f(2) = 14.

. Wyznaczy¢ wielomian f(x) trzeciego stopnia o wspotezynnikach rzeczywistych, dla
ktorego f(—2) =1, f(—=1) =3, f(1) =13, f(2) = 33.

. Zmalez¢ wszystkie wielomiany f(z) drugiego stopnia o wspotczynnikach rzeczywi-
stych, speliajace warunek f(1) = f/(2).

. Zmalez¢ wszystkie wielomiany f(x) trzeciego stopnia o wspotczynnikach rzeczywi-
stych, speliajace warunki f”(0) = f(1) = f'(2).

. Czy uktady wektorow (fi, fo, f3) sa bazami? Jesli tak, to wyrazi¢ ponizsze x w
bazach (f17 f27 f3>:

(a) X = [17577] s 1= [1’0’0]7 Ja= [1’ 1’0]7 J3= [17171];
(b) X = [6725_7] ; 1= [27 L _3]7 fa= [3725_5]7 3= [17_17 1]7
(c) x=16,914]; =111, f2=1[1,1,2] f5=[1,2,3].

. Znaleié k@ty w tI‘éJkQCle (0] Wlel"ZChOH{aCh w punktach Zapis wierszowy dla oszczednoséi miejsca

(a) (1, 2, 3)7 (_2, 3, 4), <_3, O, 1) . Jesli wynik dla cosinusa bedzie niestandardowy to kat wyliczy¢ na kalkulatorze

— oczywiscie takim z f. trygonometrycznymi

(b) (zadanie z R, ale liczy si¢ tak samo jak w trzech wymiarach): (1,2,3,2,1),
(3,4,0,4,3), (1+ 278,24+ 2V/78,3+12/78, 2+ £/78, 14+ 2/78). (Kostrikin,

I‘ed Zb Zadaﬁ V4 alg lln 4126 b Str 123) Wyglada obrzydliwie ale wychodzi tadnie
()
. Pokazaé¢, uzywajac rachunku wektorowego, ze przekatne rombu sg prostopadte.

. a) Pod jakim katem przecinaja sie przekatne szescianu? Jaki kat tworzy przekat-
na szescianu z podstawa? (Doktadniej, niech wierzchotki szescianu beda utworzone
przez wszystkie kombinacje zer i jedynek: (0,0,0), (0,0,1) itd., (1,1,0) itd., (1,1,1).
Ad a): Np: Jedna przekatna przechodzi przez wierzchotki (0,0,0) i (1,1,1), a druga
przez (1,1,0) i (0,0,1). Ad b): Jedna z powyzszych przekatnych z plaszczyzna 1-2
tzn. xy)



10.

11.

12.

13.

Mamy wektory x = [1,2,3], y = [2,—3,4], z = [3, —4, —5]. Znalez¢:

(a) Pola powierzchni kazdej ze Scian,

(b) ObJQtOéé r()WnOleglOéCianU. Sugerowana metoda: V = (x X y) - z.

Pokazac¢ dla symbolu zupelnie antysymetrycznego:
(a) i)k €ijk€ijrk = 6
(b) >k €ijk€kim = 0iGjm — 0ji0im.
Pokazaé¢ tozsamosé wektorows:
X X (y X Z) - Y<X7 Z) - Z(X7 Y)
Pokazaé¢ tozsamosci wektorowe:
(x,y x2) = (z,x X y) = (y,2 X X)

Jakie jest geometryczne znaczenie tych réwnosci?



